



ARGENTINAI MAGYAR HÍRLAP

Ifjúsági rovattal

L. Monteverde 3132
(1636) Olivos
Bs. Aires - Argentina

PERIÓDICO HÚNGARO DE LA ARGENTINA
CON SECCIÓN EN CASTELLANO

IV. évf. 42. sz.
2008. SZEPTEMBER
(LXXIX. évf. 15.848. sz.)



Saáry Éva (Lugano):

VALAMI VAN A LEVEGŐBEN...

- budapesti pillanatképek -

Budapesti tartózkodásaim alatt mindig rengeteg benyomás, hír, kép szakad a nyakamba. Soha ilyen mélyponton nem volt az ország. Erkölcsileg, anyagilag egyaránt. Az emberek azonban azt remélik, hogy „ez valóban a mélypont”, ennél mélyebbre már nem lehet süllyedni. (Ki tudja??). Egyre több a belső emigrációban élő szellemi ember, aki hermetikusan elzárkózik a munkájába, mert másként nem tudná kibírni.

Persze, a megkeseredett s türelmük végére ért emberek politikai változásban is reménykednek: legkésőbb az őszi költségvetési tárgyalásoknál „történnie kell valaminek”!

Nincs sok vicc (a tréfálkozó kedv régen elapadt), de ami van, az mind az ország miniszterelnökét veszi célba. „Gyurcsány jó színész. Szeretnénk darabokban látni!” - mondják, habár nem mindenki nevet rajta. Még szűkebb családomban is akadnak olyanok, akik méltatlankodva azonnal rávágják: „Az Orbán is...” - mintha egyik bűn menthetné a másikat. De egyébként is - „ha zongorázni lehetne a különbséget”... Minden relatív, minden arányok kérdése. (Hogy ne is mondjam, a nagy Gyurcsány-rajongók érdekes módon ugyanazok, akik az erdélyiek kettős állampolgárságát annak idején leszavazták, vagy nem is tartották érdemesnek nyilvánítani a véleményüket.)

Hogyan élek Budapesten? Azt hiszem, ezt sem érdektelen elmondanom.

Régel a Katolikus Rádió ébreszt. Kulturálisan ez a legmagasabb színvonalú, a legbékésebb, a legderűsebb. Híreiben nagyrészt az objektív tények felsorolására szorítkozik. Mosakodásnál és reggelinél azonban már a Kossuthot szoktam hallgatni, amelyből hasznos információkat kapok: ki, mi, hol és mikor... (Persze, ott a véget nem érő, sok bizonyítvány-magyarazat!)

Itt-ott bombariádok is vannak. Építkezéseknél gyakran előkerülnek a második világháború idején fel nem robbant amerikai bombák. 60 éven keresztül robogott fölöttük a villamos, rohantak az autók... Az ember sohasem tudhatja! - Jelképesen is így van. A felszínen sok szép látnivaló, sok érdekes program, mintha nem is a kitörni kész vulkán tetején táncolnának!

Délben bemelegyek az Alkotás utcai kis bisztróba ebédelni (oda, ahová a szegény emberek is járnak), vagy otthon főzök valamit. Vendéglőbe csak olyan esetekben, amikor meghívják, vagy én hívok meg valakit. Akkor sem az elegáns helyekre, ahol sokszor jól becsapják a gyanútlan vendégeket.

Még mindig sok a rokonom, barátom Budapesten, ami nem csoda, hiszen ott jártam iskolába, egyetemre, s művészeti, irodalmi körökkel is vannak kapcsolataim. Nehéz megosztanom köztük az időmet.

Kiállításom is nyílt az Érd közeli „olajvárosban”, Százhalombattán. A festményeket, nagyméretű fotókat (geológus-

múltakra tekintettel) a zalaegerszegi Magyar Olajipari Múzeum emberei hozták. A bevezetőt Tóth János igazgató és Sümegi György művészettörténész mondta, a művelődési ház vezetője pedig kedvesen vendégül látott bennünket a dunaparti halászsárdában.

Szórakozásra nemigen jutott időm, mert lakásom kisebb-nagyobb problémáival kellett foglalkoznom. Beázott a fürdőszoba mennyezete, de a felső lakó csak a házkezelőség ismételt fenyegetéseinek hatására volt hajlandó beengedni a szerelőt... Bedöglött a mosógép, csöpögnek a csapok, nem mindig működik a gáz... Hja, régi ház, s a kommunizmus ideje alatt nem csináltak semmit. Akárcsak a török időkben: Ins'Allah!

A közlekedési sztrájkok egymást érik, az üzletek pedig, mint a malomjátékban: csiki-csuki.

Ott-tartózkodásom idejére esett az évente egyszer sorra kerülő lomtalanítás, ami nagy izgalmat okozott az utcánkban. Az üzletekben mindent 3 lakatra zártak, mert mint mondták „jönnek a brazilok!”. Hogy kiket értettek e fedőnév alatt, talán nem kell magyaráznom. A füstösarcú polgárok már előző este kitétték a matracukat, ott aludtak, hogy idejében össze tudják gyűjteni az ócskaságokat, amelyeket valószínűleg pénzért adnak tovább.

A fenti kellemetlen tapasztalatok mellett, igyekeztem szellemi benyomásokat is szerezni: megnéztem a Petőfi Irodalmi Múzeumnak a „Nyugat” 100 éves jubileumára rendezett szép kiállítását, s elcsíptem valamit a Mátyás évforduló megemlékezéseiből (a reneszánsz-konferenciákra sokan érkeztek külföldről is). Benéztem a könyvnapokra. A kortárs magyar írókból aránylag kevesen szerepeltek (az országon kívüliekből alig valaki), inkább nyugat-európai bestsellerek (Ken Follett, Mary Higgins Clark...) gyöngye magyar fordításait propagálták.

A kultúra (miként az egészségügy, közoktatás is), megfelelő támogatás híján válságban van. A vidéki múzeumok egy részét be akarják csukni, a folyóiratok alól kihúzzák a talajt. Egyedül a liberális baloldal által támogatott sajtótermékek (köztük az Alexandra könyvesbolt luxuskivitelű katalógusai) jelentenek kivételt.

Talán furcsa, hogy egy jelentéktelennek tűnő dologot emelek ki: polgári szervezet alakult a magyar városok „felvirágoztatására”, nem jelképesen, hanem a szó köznap értelmében. Diákok, fiatal munkások járják az utcákat, s ahol lehet, a 60 év óta szégyenkező szemetes buckák helyére növényeket ültetnek - azzal sem törődve, hogy gyakran kiássák, ellopják őket.

Vigasztaló, hogy ilyen emberek is élnek hazánkban, ilyen törekvésekkel is találkoznak. Ez azt jelenti, hogy létezik egy gyöngye, bátortalan fénysugár, amely áttörni igyekszik az önző anyagelvűség és a politikai acsakodás sötét fellegeit.

Remény? Nem tudom. Majd az idő eldönti!

Jeszenszky Géza (Budapest)(*):

„Kemény lelkű, nagy akaraterejű és tehetséges emberek!”

(Teleki Pál a finnekről, 1928)

A FINN PÉLDA

Mit tud a magyarok többsége Finnországról? Vajmi keveset. A nyelvrokonságról a többség hallott ugyan, de nem sokkal többet, mint a „halszagú atyafiság” ostoba közhelyét, ráadásul ábrándos honfitársaink egy csoportja újabbán kétségbe vonja és a Habsburgok által kimódolt mesének tekinti a magyarság finnugor eredetét.

Szívós realizmus

Szerencsére van némi kultusza is a finn-magyar barátságoknak. A germán és szláv tengerben nyelvtét megőrző, kultúráját, függetlenségét szívós küzdelmekben biztosító két testvérnép ügye számos író, költő, művészt és politikust ihletett meg. A hosszú svéd uralom után kétszáz évvel ezelőtt az Orosz Birodalomba bekebelezett finnek szívós realizmusa nem véres szabadságharcokkal, hanem okos, kompromisszumos magatartással - és némi szerencsével - előbb autonómiát, kilencven évvel ezelőtt, 1917. december 6-án pedig teljes állami függetlenséget vívott ki önmagának. Még nagyobb teljesítmény volt, hogy miután Sztálin 1939-es agresszióját a hősies téli háborúban visszaverve, súlyos engedmények árán békét kötött, majd az 1941-44 között újraindított háborút úgy tudta lezárni, hogy megőrizte demokratikus politikai rendszerét és szabad piacgazdaságát. A külpolitikában ezért megfizetett ár erkölcsileg sem volt restellnivaló, mi magyarok 1945 és 1989 között bármit megadtunk volna a finn státusért.

Ma Finnországot elsősorban gazdasági eredményeiért érdemes tanulmányozni. Száz éve a gazdasági mutatók terén a Magyar Királyság mögött voltak, ma Finnországban az egy főre jutó nemzeti jövedelem az egyik legmagasabb az unióban (a magyarnak két és félszerese), és a versenyképesség, az életminőség, az innováció, valamint a kulturális mutatók alapján a világ összes állama között a 2.-5. helyet foglalják el.

Érdemes szemügyre venni, hogyan érték el északi testvéreink mindezt, olaj és ásványkincsek nélkül, a hűvös klíma és a periférikus földrajzi helyzet ellenére. Erről tartott adatokban és gondolatokban gazdag előadást a napokban a finn nemzeti ünnepen Romsics Ignác történészprofesszor.

Kétségtelen, hogy a finneket nem érte a trianonihoz hasonló nemzeti trauma, de az I. Világháború végén ott is volt egy véres polgárháború a „fehérek” és a „vörösök” között, és ők is a vesztes oldalon fejezték be a II. Világháborút. Viszont a belső nyelvi és társadalmi ellentéteket radikális földreformmal, páratlan kisebbségi jogokkal, progresszív vagyoni- és jövedelemadóval már a két világháború között feloldották, a nemzet teljes egységben szállt szembe a szovjet bekebelezési kísérlettel, majd ügyesen alkalmazkodott a geopolitikai realitásokhoz.



Összfelület 337.030 km²
Lakosság 5.300.000
(2007)

Mintaállam?

Kétszáz év sikertörténete és a finn „gazdasági csoda” alapja a romantikus túlzásoktól és a korábbi elnyomók ellen táplált szenvedélyektől mentes erős nemzeti tudat, a tanulás és tudás ettől elválaszthatatlan tisztelete, mindezeket pedig a munka, a szorgalom és a becsületes közszellem. A vasutak, az utak és a telefonhálózat az 1920-as évekre lehetővé tette a fa- és papíripar, valamint az állattenyésztés és a tejipar jelentős exportteljesítményét. A II. Világháború után a gépgyártás, az optika, végül az elektronika, a mobiltelefonok terén a világ élvonalába került. A kutatást és fejlesztést az egymást követő kormányok támogatták, gondosan megválogatva, milyen területre érdemes koncentrálni. Az üzleti élet tisztasága ésszerű, bürokráciamentes jogi és intézményi háttérrel párosul. A felnőtt lakosság többsége a finn és a svéd mellett angolul is beszél. Az oktatás mindhárom szintje ingyenes, de felsőbb iskolába csak a szükségletnek megfelelően és az előmenetel alapján vesznek fel diákokat. Az alsó- és középsikolában az osztályok maximális létszáma 25, de a nyelveket és a kiemelten oktatott matematikát ennél kisebb csoportokban oktatják.

A XX. század nagyobbik felében a politikai életben megha-

tározó szerepet vitt a szociáldemokrácia, megteremtve a nagy vagyoni különbségeket kiküszöbölő jóléti államot, az utóbbi évtizedek kiváló gazdasági eredményei viszont jobbára jobb-közép vezetésű kormányok alatt születtek.

Platón és az utópisták megvalósult mintaállama? Kodolányi János már az 1930-as években ilyennek látta finn és észti rokonaink országát. Nemcsak az eredmények, de az ide vezető módszerek is ismertek, a példa követhető. Tízennyolc éve csak mirajtunk múlik, hogy az egykori cári birodalom melyik utódállamát választjuk modellnek.

(*) egyetemi tanár, volt külügyminiszter.



Arktiszi hangulat

A TARTALOMBÓL:

TALÁLÓS KÉRDÉS	2.o.
Olvásólevelek	2.o.
Így látta Hefty László, 1978	3.o.
Néptáncfesztivál Brazíliában	4.o.
MAGYARORSZÁGI helyzet	5.o.
A KOLONIA HÍREI	6.- 7.o.
Videó a Cserkészbárról	HUFI I.
Mélyenható élmények	HUFI III.
Hazamentem én?	HUFI IV.
Felvidéki látogatás	HUFI IV.
Szemelvények a HKK-ból ...	HUFI IV.
Estreno HÁRY JÁNOS	SP I
Nos escriben	SP II
CUMPLEAÑOS septiembre	SP II
CALENDARIO septiembre	SP IV



BRAZÍLIAI HÍRADÓ

Szerk. megj.: A jelen számunkban megszakítjuk braziliai tudósítónk történelmi írásának folytatását II. Dom Pedro császárról, hogy Olvasóink velünk együtt örülhessenek a táncos fiataljaink újabb sikeres, nagy találkozásának:

Hogyan ismerteted meg a magyar kultúrát és értékeket a már külföldön született magyar származású gyerekekkel?

Argentínában, Brazíliában, Uruguayban és Venezuelában a hatvanas és hetvenes években magyar néptáncscsoportok alakultak, amelyek mára már komoly mozgalommá fejlődtek.

Dél-Amerikában a magyar néptánc megjelenését a Külföldi Magyar Cserkészszövetség munkájának is tekinthetjük. A II. Világháború után, az otthonról kikerült fiatal cserkészvezetők - Teleki Pál volt Főcserkészük tanácsára - a külföldi magyar cserkészlet 3 alappillére, **vagyis Isten, haza és embertárs szolgálata** mellé rögtön a beindulásnál beiktatták a **magyar értékek és a magyar kultúra megőrzését**. A nagy távolságokban levő és gyenge valutájú dél-amerikai országokból jóformán évtizedeken át nemigen tudtak hazalátogatni a családok.

Mindjárt csapatalapításkor igen szigorú utasítást kaptak a világon 17 országban szétszórta magyar cserkészcsapatok: „Csak magyar népdalt éneklünk, magyar népijátékokat játszunk a gyerekekkel!” A népdalozás igen könnyen ment. Voltak olyan csapatok, amelyek pár év multával már 6-700 népdalt is tudtak, amikor közös nagytáborainkon „népdalolimpiát” tartottunk. Aztán sorra bekerültek a cserkész-munkatervbe a regőstáborok, népmesék, népi tájegységek, népijátékok, népviseletek - és végül megjelent a leg-



A szimpózium színhelye, Ibiuna (SP állam)

nagyobb siker, a néptánc! Eleinte könyvből tanultuk a táncokat, ami nem volt egyszerű feladat. Kezünkben a táncleírásokkal tanulgattuk a lépéseket, pl. így: „*Dobbantó: Kezünk a csipőn. Jobb-bal-jobb-lábbal előre lépünk... felet jobbra fordulva és dobbantva térdhajlítással alapállásba ugrunk...*” - de aztán rohamosan javult a helyzet. Volt fiatal, aki átkerült Európába tanulni, és ott találkozott disszidens magyar néptáncosokkal. Így „természetben” tanulhatott végre magyar néptáncot.

nagyobb siker, a néptánc!

Eleinte könyvből tanultuk a táncokat, ami nem volt egyszerű feladat. Kezünkben a táncleírásokkal tanulgattuk a lépéseket, pl. így: „*Dobbantó: Kezünk a csipőn. Jobb-bal-jobb-lábbal előre lépünk... felet jobbra fordulva és dobbantva térdhajlítással alapállásba ugrunk...*” - de aztán rohamosan javult a helyzet. Volt fiatal, aki átkerült Európába tanulni, és ott találkozott disszidens magyar néptáncosokkal. Így „természetben” tanulhatott végre magyar néptáncot.

Nemsokára már mind a 4 fent említett országban voltak néptáncscsoportok, és felmerült az ötlet, hogy egyszer jöjünk össze és mutassuk meg egymásnak, amit tudunk. Így jött létre 1986-ban, Buenos Airesben, az első Dél-amerikai Néptáncfesztivál, a braziliai „Pántlika” alapítójának, Kokron Ilinek és az argentinai „Regős” vezetőjének, Vass Dininek szorgalmazására, az argentinai táncgyűttes megalakulásának 30. évfordulójára. Argentínában ui. az első táncscsoport alapítója Graulné Sáfrány Györgyi volt, ő indította be a néptáncot 1956-ban. Vass Dénest Györgyi „fogta be” hűgával, Vass Gyöngyivel együtt, belőlük lettek az akkori főtáncosok. Az együttes valamivel később fölvette a Regős nevet.

Attól kezdve rendszeresen megismétlődött a Dél-amerikai Néptáncfesztivál. Már a 2. Fesztivál után meggagdagodott a program a színpadi szereplés utáni, egyhetes szimpóziummal, ahol a táncosok új vidékek táncával ismerkedtek meg és új koreográfiákat tanultak, most már a legeredetibbet, a legszakszerűbben és legművészebben olyan magyarországi

Piller Éva, São Pauló-i tudósítónktól

IX. Dél-amerikai Néptáncfesztivál

São Paulo, Brazília, 2008. július (a São Paulo-i képanyaggal)



Búcsúkép - (majdnem) mindenkiel...

hivatásos tanároktól, mint a több ízben átjött Timár Sándor és felesége, Timárné Nagy Böskétől. Ahogy lehetett, az idősebb táncosok szabadságukat arra használták, hogy visszamenjenek Magyarországra, tánc táborokon vegyenek részt és tökéletesítsék tudásukat. Aztán idővel rendezők, szervezők, filmfelvevők és zeneigazgatók is lettek.



Szimpózium: új tánc betanulása, a 110 résztvevővel (elől középen Timár Böske, fekete inggel)

Egy nemzetközi Néptáncfesztivál megtartásához nem csak a táncok hibátlan előadása tartozik. Amikor minden ország bejelenti, hogy hány táncossal érkezik, a vendéglátó ország családjainál elhelyezi koszt-ra-kvartélyra, és ide-oda szállításra beosztja a résztvevőket. A különböző országokból érkező csoportokat vendéglátóik a külföldi/belföldi repülőtereken vagy buszállomásokon fogadják és a következő napokon már a megadott program szerint a próbákra, városnézésre, közös és kötetlen tánc házi „bulikra” stb. oda- s visszazárják. Az utolsó néhány évben Magyarország kisebb-nagyobb anyagi segítséget nyújtott a dél-amerikai magyar néptáncfesztiválok megrendezéséhez. Például: új csizmákkal, népviseletekkel, a Magyarországról jövő tánc tanárok számára nemzetközi repülőjétséggel - hol, mire volt a leginkább szükség.

- A Dél-amerikai Magyar Néptáncfesztiválok helyszíne:
- 1986 Buenos Aires/Argentína
 - 1988 São Paulo/Brazília
 - 1990 Caracas/Venezuela
 - 1992 Montevideo/Uruguay
 - 1995 Buenos Aires (2.)
 - 1997 São Paulo (2.)
 - 2004 Montevideo (2.)
 - 2006 Buenos Aires (3.)
 - 2008 São Paulo (3.)

Dél-Amerikában jelenleg a következő táncscsoportok léteznek (alapítási évek szerint):

1956-58 Regős Buenos Aires, Argentína



Regős (Argentína): 5 pár kalotaszegit táncol, a lányok „felkapott szoknyával” és fejkendővel, fiúk fekete kalappal

1968 Pántlika São Paulo, Brazília



Pántlika (Brazília): Mezőföldi üveges és botos tánc

1971 Tündérkert Montevideo, Uruguay



Tündérkert (Uruguay): Széki sűrű tempó

1981 Zrínyi São Paulo, Brazília



Zrínyi (Brazília): székely párostáncban

1992 Szivárvány Montevideo, Uruguay



Szivárvány (Uruguay): Moldvai csángó tánc

1995 Dunántúl Jaraguá do Sul, Dél-Brazília (*)



Csak lányok, vállfogással

2004 Tilinkó Buenos Aires, Argentína



Tilinkó (Argentína): A legfiatalabbak... Dunántúli ugrós

A táncscsoportokat az 1945-ben Magyarországról elmenekült emigráció fiataljai alapították, kivéve a **Dunántúl** csoportot a braziliai Jaraguából (*). Ők az 1890-es években az Osztrák-Magyar Monarchiából, Veszprém megyéből kivándorolt magyarok és svábok leszármazottjaiból tevődnek össze. 1995-ben telefonon érdeklődtek a São Pauló-i magyar főkonzulátuson, hogy volna-e valaki, aki nekik magyar néptáncot tanítana, mert városuk többi etnikai csoportjának (német, ukrán, lengyel, olasz) már mind van néptáncscsoportja. A Pántlikából 2-2 fiatal minden 2. héten, két éven keresztül leutazott délre, a 600 km távolságban lévő városkába, és majdnem 100 gyereket megtanítottak néptáncolni.



Csillagszeműek (Magyarország): Timár Sándor és Timárné Nagy Böske gyermektáncscsoportjából

A nagy újdonság az idei Néptáncfesztiválon a Timár Böske és Sándor vezette, magyarországi „Csillagszemű” táncscsoport részvétele volt.

A Csillagszeműek felléptek saját táncokkal is, majd a São Pauló-i Pántlikával közösen eljárták a sóvidéket és a szatmárt, amely táncokat a Csillagszeműek Budapesten és a Pántlikák São Paulóban tanultak be! A magyar néptánc *globalizációs erejével* összefogta fiataljainkat a 15.000 km-es távolságon keresztül. A fergeteges taps, amely e két tánc után kirobbant mutatta, hogy a közönség megértette: itt csoda történt!

Sok mindent lehetne a IX. Néptáncfesztiválról még mesélni, de nem lehet igazán



A nagy finálé: mindenki a színen! Búcsútánc, mindkét este (Timár Böske koreográfiája)

- AZ ARGENTÍNAI MAGYAR HÍRLAP TÁMOGATÓI**
- 2005: Alapító Fővédnök: Rubido-Zichy Hohenlohe Senta**
- Alapító Védnökök:** Alitisz Constantino - Eickertné Toinette - Gorondi István és Edith - Lomniczy József - Monostornyé Kövesligethy Ildikó - Mórnicz Istvánné - Papp Jenő - Takács István (+) - Zilahi Sebess Jenőné Bonczos Zsuzsanna - Zombory István - Zöldi Márton
- 2005-től 2007-ig US\$ 100.-on felüli adományaikkal támogattak:**
- Dr. Alitisz Constantino (2x) - B.A. (Kanada) - Döry Ilcsi - Erdődy József (2x) - Dr. Farkas Ferenc (3x) - Gorondi István és Edith - Gosztanyi Attila - Grossschmid Mária (Mo) - "Instituto Internacional de Artes Culinarias Mausi Sebess" - K.I. - Luraschiné Földényi Judith (Ausztria) - Mórnicz Istvánné (2x) - Dr. Némethy Kesserű Judit (USA) (3x) - N.N. - N.N. - Dr. Orbán László (3x) - Rubido-Zichy Hohenlohe Senta (3x) - Zilahi Sebessné Bonczos Zsuzsa (3x) - Zombory István - *Nuestro agradecimiento especial a Alexis Pejacsevich (x2)*
- 2008:** Rubido-Zichy Hohenlohe Senta - Dr. Némethy Kesserű Judit (USA) - Mórnicz Istvánné - Zilahi Sebessné Bonczos Zsuzsa - Döry Ilcsi - Luraschiné Földényi Judith (Ausztria) - "Instituto Internacional de Artes Culinarias Mausi Sebess" - Dr. Alitisz Constantino - N.N. - Dr. Besenyi Károly - Dr. Orbán László - Alexis Pejacsevich - Dr. Farkas Ferenc
- Az Argentínai Magyar Hírlap és az egész magyar közösség nevében hálásan köszönjük támogatásukat!*

HUNGRÍA, JULIO 2008
ORDEN DE LOS CABALLEROS DE LA MESA BLANCA MARIANA SEBESS
Distinguida con la GRAN CRUZ DE ORO

FRANCIA, NOVIEMBRE 2007
IV° FESTIVAL INTERNATIONAL DES ARTS GOURMANDS

ESPAÑA, ABRIL 2007
COPA ESPAÑA DE PASTELERÍA

FRANCIA, ENERO 2007
BOCUSE D'OR

EE.UU., SETIEMBRE 2005
ANNUAL CULINARY SUPER CHALLENGE TEAM COMPETITION

LUXEMBURGO, NOVIEMBRE 2002
CULINARY WORLD CUP, UNICOS GALARDONADOS EN LATINOAMERICA MEDALLA DE BRONCE

MAUSI SEBESS
ARTES CULINARIAS

www.mausiweb.com

Squam
Crema dental multifunción con EDS y flúor

Protege su sonrisa diariamente

- Acción Antisarro
- Acción Antiplaca
- Acción Anticaries
- Protege el esmalte
- Previene la enfermedad periodontal

Gador
Al Cuidado de la Vida
<http://www.gador.com.ar>

PRESENTACION: Pomos multilaminados con 80 y 120 gramos.

Argentínai MAGYAR HÍRLAP
Az argentínai magyarok független folyóirata
Kiadó-szerkesztő: Haynalné Kesserű Zsuzsanna
Rovatvezető Sebessné Bonczos Zsuzsa
Szerkesztőségi iroda: Bonapartianné Graul Trixi
Luis Monteverde 3132 - (1636) Olivos - Buenos Aires
Tel./Fax: (54-11) 4711-1242 amagyarhirlap@yahoo.com
<http://epa.oszk.hu/amh> <http://efolyoirat.oszk.hu/amh>
www.argentinaimagyarhirlap.blogspot.com

Dr. Constantino Miguel Alitisz
abogado
Libertad 480 2° Capital
14 a 18 hs.
4382-2990 / 15-5481-0957
cmalitisz@yahoo.com.ar

Dr. Farkas Ferenc
ügyvéd
Carlos Pellegrini 743
p. 10. of. 45, Buenos Aires
Tel.: 4322-0902
Kérjen órát

Dra. Gabriela Szegödi
Abogada
Estudio 4372-6844
15-5026-4512
gabriela_szegodi@yahoo.com.ar

Dra. Dancs Zsuzsanna
Abogada
A. Brown 3185 piso 2 Of. 4
Mar del Plata
Tel.: 0223-494-0339
susanadancs@sinectis.com.ar

Lic. Éva Barnaky
Psicóloga
Consultorio:
15-6220-4948
4541-0314

Dra. Daniela Bordalejo
Dr. Martín Puricelli
Médicos Psiquiatras
Consultorio:
15-5325-2078 4823-9347

h
"Kiművelt emberfők
által tenni nagy
nemzetté a magyart!"

A Z.I.K.
támogatja
a magyar
betűt

HKK HUNGÁRIA KÖNYVBARÁTOK KÖRE - HKK
KÖLCSÖNKÖNYV- ÉS LEVÉLTÁR
Hivatalos órák: Péntekenként
19 - 21 óra. Hungária Egyesület
1. em. - Pje. Juncal 4250, Olivos
Tel. 4799-8437
haynal@fibertel.com.ar

- A megjelent írások nem fejezik ki szükségszerűen a szerkesztő véleményét, és azokért minden esetben szerzőik felelősek.
- Kéziratokat, fényképeket nem örzünk meg és nem küldünk vissza. Javítás és rövidítés jogát fenntartjuk.
- Szabályosan gépelt, kijavított, és e-mailen beküldött írások a közlésnél előnyben részesülnek.
- Hirdetéseket csak a hirdetési díj befizetése után közlünk.

A havi lapzárta után történt eseményekről szóló beszámolók és hírek csak egy hónap késéssel jelenhetnek meg. Számítunk Olvasóink szíves megértésére!

Az OKTÓBERI számra a lapzárta: szeptember 10
Anyag és hírek beküldésére
(54-11) 4711-1242
amagyarhirlap@yahoo.com

Kedves Olvasónk! Megkapta már a nyugtáját?
A címkén látható az előfizetésének lejárata. Két hónappal utána be kell szüntetnünk a lap küldését.
Előfizetése megújításának esetében kérjük közölje velünk annak módját és dátumát (4711-1242), hogy kiállíthassuk a megfelelő nyugtát. Köszönjük!
AMH

INTÉZMÉNYEINK NUESTRAS INSTITUCIONES

IFJÚSÁGI CSOPORTOK - ACTIVIDADES JUVENILES

EMESE KULTÚRA ÉS IFJÚSÁGFENNTARTÓ TESTÜLET - ASOCIACIÓN CULTURAL EMESE, Patrocinadora de las Instituciones Juveniles Húngaras de la Argentina. Pje. Juncal 4250, (1636) Olivos, Bs.As. Tel. 4794-4986 - emese_zik@arnet.com.ar

39.SZ. MAGYAROK NAGYASSZONYA LCSCS. - AGRUPACIÓN DE GUÍAS HÚNGARAS N° 39 MAGYAROK NAGYASSZONYA. Pje. Juncal 4250, (1636) Olivos, Bs.As. Tel. 4738-3183 - cynthipupi@yahoo.com.ar

18SZ. BARTÓK BÉLA CSCS. - AGRUPACIÓN DE SCOUTS HÚNGAROS N° 18 BARTÓK BÉLA. Pje. Juncal 4250, (1636) Olivos, Bs.As. Tel. 4837-0161 - kerekesmartin@yahoo.com.ar

KÜLFÖLDI MAGYAR CSERKÉSZSZÖVETSÉG DÉL-AMERIKAI KÖRZET - DISTRICTO ARGENTINA DE LA ASOCIACIÓN DE SCOUTS HÚNGAROS IN EXTERIS. Pje. Juncal 4250, (1636) Olivos, Bs.As. - lomniczyamatyas@yahoo.com.ar -15-5703-1800

REGÖS MAGYAR NÉPTÁNCGYÜTTES - CONJUNTO FOLKLÓRICO HÚNGARO REGÖS - Pje. Juncal 4250, (1636) Olivos, Bs.As. www.regosargentina.com.ar
Tel. 4799-4740 - edibon1@yahoo.com

ZRINYI IFJÚSÁGI KÖR (HÉTVÉGI MAGYAR ISKOLA) - CÍRCULO JUVENIL ZRINYI - Colegio Húngaro. Pje. Juncal 4250, (1636) Olivos, Bs.As. 4791-3386
susyfothy@yahoo.com.ar

MŰVÉSZET, ZENE, KULTÚRA - ARTE, MÚSICA, CULTURA

ARS HUNGARICA KULTÚRA- ÉS ZENETERJESZTŐ CIVIL SZERVEZET - ARS HUNGARICA, Asociación Civil de Música y Cultura - szekasym@gmail.com - **CORAL HUNGARIA** - slidemann@fibertel.com.ar - Cuba 2445, (1428) Buenos Aires. Tel. 15-6134-1577 - www.arshungarica.com.ar

HUNGÁRIA KÖNYVBARÁTOK KÖRE KÖLCSÖNKÖNYV- ÉS LEVÉLTÁR - HKK - BIBLIOTECA HÚNGARA - Pje. Juncal 4250, 1° piso. (1636) Olivos, Bs. As. Tel. 4799-8437 - haynal@fibertel.com.ar

MAGYAR SZINTÁRSULAT: ÁLOMGYÁR a Hungáriában. zolyomikati@fibertel.com.ar

KLUBOK - CLUBES

HUNGÁRIA EGYESÜLET - CLUB HUNGARIA, Asociación Húngara en la Argentina. Pje. Juncal 4250, (1636) Olivos, Bs.As. Tel. 4799-8437 / 4711-0144 - mzoldi@dls-argentina.com.ar

VALENTÍN ALSINAI MAGYAR DALKÖR - CORO HÚNGARO DE VALENTÍN ALSINA. Av. Gral. Viamonte 2635, (1822) Valentín Alsina, Bs.As. Tel. 4244-1674

ISKOLÁK - COLEGIOS

ANGOLKISASSZONYOK INTÉZETE (WARD MÁRIA) - COLEGIO MARÍA WARD. Calle 43 N° 5548, (1861) Plátanos, Bs.As. Tel. 4215-1052

SZENT LÁSZLÓ ISKOLA - COLEGIO SAN LADISLAO. M. Moreno 1666, (1636) Olivos, Bs.As. Tel. 4799-5044 - sladislao@ciudad.com.ar

SPORT - DEPORTES

HUNGÁRIA VÍVÓ CSOPORT - ESRGIMA CLUB HUNGARIA. Pje. Juncal 4250, (1636) Olivos, Bs.As. Tel. 4461-3992 - henriette@arqa.com

EGYHÁZAK - IGLESIAS

"KRISZTUS KERESZTJE" MAGYAR EVANGÉLIKUS GYŰLEKEZET - IELU - CONGREGACIÓN EVANGÉLICA LUTERANA HÚNGARA "LA CRUZ DE CRISTO" - Amenábar 1767 - (C1426AKG) Buenos Aires. Tel. 4503-3736 - cvhefty@yahoo.com.ar

MAGYAR REFORMÁTUS EGYHÁZ - IGLESIA REFORMADA HÚNGARA - Cptn. Ramón Freire 1739, (1426) Buenos Aires. Tel. 4551-4903 / 15-5746-6505 - amerke@argentina.com

"MINDSZENTYNUM" ARGENTÍNAI KATOLIKUS MAGYAROK SZÖVETSÉGE - ASOCIACIÓN DE LOS CATÓLICOS HÚNGAROS EN LA ARGENTINA - Aráoz 1857, (1414) Buenos Aires. Tel. 4864-7570 - mindszentynum@fibertel.com.ar

INTÉZMÉNYEK - INSTITUCIONES

ARGENTÍNAI MAGYAR INTÉZMÉNYEK SZÖVETSÉGE - AMISZ - FEDERACIÓN DE ENTIDADES HÚNGARAS DE LA REPÚBLICA ARGENTINA (FEHRA) - Capitán R. Freire 1739, (1426) Buenos Aires. Tel. 4551-4903 - nvattay@arnet.com.ar

ARGENTIN-MAGYAR KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA - CÁMARA ARGENTINO-HÚNGARA DE COMERCIO E INDUSTRIA - Av. R. Sáenz Peña 720 piso 9° "E", (1035) Buenos Aires. Tel. 4326-5107 - info@camara-hungara.com.ar

MAGYAR SEGÉLYEGYLET "SZENT ISTVÁN ÖREGOTTHON" - ASOCIACIÓN HÚNGARA DE BENEFICENCIA "HOGAR DE ANCIANOS SAN ESTEBAN" - Pacífico Rodríguez 6258 (ex 1162), (1653) Chilavert, Bs.As. Tel. 4722-0098 - hogarhungaro@hotmail.com

MAGYAR IRODALMI ÉS KULTÚRTÁRSASÁG - ASOCIACIÓN LITERARIA Y CULTURAL HÚNGARA. Moreno 1666, (1636) Olivos, Bs.As. Tel. 4799-5044 / 6141 - jakabterek@ciudad.com.ar

MHBK - MAGYAR HARCOSOK BAJTÁRSI KÖZÖSSÉGE - COMUNIDAD DE CAMARADERIA DE LOS EX COMBATIENTES HÚNGAROS EN LA ARGENTINA - J.B. Justo 183, (1602) Florida, Bs.As. Tel. 4796-0176 / 15-4949-9640 - vferlolo@fibertel.com.ar

SZENT ISTVÁN KÖR - CÍRCULO DE SAN ESTEBAN. Moreno 1666, (1636) Olivos, Bs.As. Tel. 4783-6462 - jakabterek@ciudad.com.ar

VITÉZI REND ARGENTÍNAI CSOPORT - ORDEN DE LOS CABALLEROS VITÉZ. Capitulo Argentino. Tel/Fax (5411) 4715-2351 - nvattay@arnet.com.ar

VIDÉK - INTERIOR DEL PAÍS

BARILOCHEI MAGYAR EGYESÜLET - ASOCIACIÓN HÚNGARA DE BARILOCHE - Rolando 250, (8400) Bariloche, Prov. de Río Negro. Tel. 02944-461994
moka_retezar@yahoo.com.ar

CÓRDOBAI MAGYAR KÖR - CÍRCULO HÚNGARO DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA. Recta Martinolli 8611, Barrio Villa Belgrano, Córdoba. Tel. 0351-481-8531 / 0351-156-144-070 - filipaniclil@gmail.com

CHACOI MAGYAR EGYESÜLETEK:
- **COLECTIVIDAD HÚNGARA DE CNEL. DU GRATY** - M. Moreno N° 12, (3541) Coronel Du Graty, Prov. de Chaco. Tel. 03735-498-649
- **SOCIEDAD HÚNGARA DE SOCORROS MUTUOS** - Balcarce 79. Moreno N° 12, (3540) Villa Ángela, Prov. de Chaco. Tel. 03735-420-939

SANTA FE-I MAGYAROK TÁRSASÁGA - AGRUPACIÓN HÚNGAROS DE SANTA FE (CAPITAL) - 9 de Julio 6345, (3000) Santa Fe . Tel. 0342-469-5500 - adorjan@ciudad.com.ar

Atención:

Rogamos a los responsables informarnos de errores o cambios. Gracias.

Esta edición fue impresa en IMPRENTA ALFA BETA S.A. 4522-1855